
1. 다음 중 이등변삼각형에 대한 설명으로 바르지 못한 것은 어느 것입
니까?

① 꼭짓점이 3 개입니다.

② 두 변의 길이가 같은 삼각형입니다.

③ 정삼각형도 이등변삼각형입니다.

④ 직각삼각형도 이등변삼각형입니다.

⑤ 변이 3개입니다.

직각삼각형은 한 각이 직각인 삼각형으로, 이등변삼각형일 수도
있고 아닐 수도 있습니다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

3.312 − 3.313 − − 3.315 −

① 3.314, 3.316 ② 3.314, 3.317 ③ 3.314, 3.318

④ 3.314, 3.319 ⑤ 3.314, 3.32

소수 셋째 자리의 숫자가 1 씩 커진다.
첫번째 = 3.313 + 0.001 = 3.314

두번째 = 3.315 + 0.001 = 3.316

해설



3. 다음 그림은 예진이가 어느 날의 기온을 재어 꺾은선그래프로 나타낸
것입니다. 기온의 변화가 가장 심한 때는 몇 시와 몇 시 사이인지
고르시오.

① 오후 12시와 오후 1시 사이

② 오후 1시와 오후 2시 사이

③ 오후 2시와 오후 3시 사이

④ 오전 10시와 오전 11시 사이

⑤ 오전 11시와 오후 12시 사이

꺾은선 그래프의 기울기가 가장 큰 오후 1시와 오후 2시사이의
기온의 변화가 가장 심합니다.

해설



4. 다음 중 계산 결과가 5 보다 큰 것은 어느 것인지 구하시오.
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해설



5. 밭에서 고구마를 승민이는 15.43 kg,소진이는 8.17 kg 캤습니다. 승민
이는 소진이보다 몇 kg 더 캤는지 구하시오.

kg

7.26 kg

(승민이가 캔 고구마)−(소진이가 캔 고구마)
= 15.43 − 8.17 = 7.26( kg)

해설



6. 다음 중 수선을 찾을 수 없는 도형을 모두 고르시오.

① ②

③ ④

⑤

두직선이만나서이루는각이수직일때, 한 직선은다른직선에
대한 수선이라고 한다.
따라서 도형 중에 두 직선이 만나서 이루는 각이 90 °가 없는 ②
와 ⑤는 수선을 찾을 수가 없다.

해설



7. 지석이의 몸무게를 꺾은선 그래프로 나타낼 때, 꼭 필요한 부분은
22.4kg 부터 kg 까지입니다. 안에 들어갈 수를
구하시오.

23.9

그래프에 그려진 꺾은선 부분은 반드시 필요한 부분입니다.
한 눈금의 크기 : 0.1 kg
1월과 6월에 표시된 그래프를 읽으면 22.4 kg ∼ 23.9 kg은 반드
시 필요한 부분입니다.
따라서 안에 들어갈 수는 23.9입니다.

해설



8. 다음 평행사변형에서 안에 알맞은 각도를 쓰시오.

°

108 °

= 360 ° − (90 ° + 90 ° + 72 °) = 108 °

해설



9. 주어진 도형의 대각선의 수를 보고 정십이각형의 대각선의 개수를
구하시오.

개

54개

방법1)

정구각형 : 20 + 7 = 27 (개)
정십각형 : 27 + 8 = 35 (개)
정십일각형 : 35 + 9 = 44 (개)
정십이각형 : 44 + 10 = 54 (개)
방법2) (정십이각형의 대각선의 개수)=12 × (12 − 3) ÷ 2 = 54

(개)

해설



10. 혁재는 사과를 2.473 kg 땄고, 재상이는 혁재보다 0.048 kg 더 많이
땄으며, 수연이는 재상이보다 0.52 kg 적게 땄습니다. 세 사람이 딴
사과는 모두 몇 kg인지 구하시오.

kg

6.995 kg

(혁재)= 2.473( kg)
(재상)=(혁재)+0.048

= 2.473 + 0.048 = 2.521( kg)
(수연)=(재상)−0.52 = 2.521 − 0.52 = 2.001( kg)
(세 사람이 딴 사과의 무게의 합)
= 2.473 + 2.521 + 2.001 = 6.995( kg)

해설


